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« [cinde astronot bulunmaz.
+ Gok cisimlerine ya da uzay bosluguna gonderilir.
+ Gonderildigi yerde dolasarak bilimsel veriler toplar.

Yukanda verilen bilgiler, uzay arastirmalarinda kulla-

nilan hangi araca aittir?

A) Uzay roketi B) Uzay istasyonu

C) Yapay uydu D) Uzay sondasi

6

Mayoz béliinmede gergeklesen asafidaki olaylardan
hangisi, mayozun birinci béliimiinde gériilirken ikin-
ci béliimiinde goriilmez?

A) n kromozomlu hicreler olusmasi

B) Kalitim madde miktarinin iki katina ¢cikmasi

C) Kromozomlann hiicrenin ortasina dizilmesi

D) Cekirdek b&élinmesinin gerceklesmesi

|. Hicreye sekil verir.

Il. Codunlugu sudan olusan, yan akigkan ve yan say-
dam sividir.

. Yasamsal faaliyetlern gerceklestiren organeller
tzerinde bulundurur.

Yukarida verilen ézelliklerden hangileri hiicre sitop-
lazmasina aittir?

A) Yalmz 111
C)lvelll

B)lvell
D) 11 ve 1L

Mitoz béliinme ile ilgili,

|.  Olusan hacrelerin kromozom sayisi ana hiicre ile
aynidir.
Il. Béliinme sonucu iki yeni hiicre olusur.

lll. Olusan hicrelerin kaltsal ozelliklen birbirinden
farkhdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C) llve Il

B) Il vell.
D)1, Twe Il
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Sekilde verilen durumlarin hangileri esneklik potan-
siyel enerjisine sahiptir?

A)1,3ved
C)2,3ve4d

B)1,2ve5
D)3,4veb

Asafidaki durumlarin hangisinde potansiyel enerji
kinetik enerjiye déniigmiistiir?
A) Hizla giden arabanin ani fren yaparak durmasi

B) Barajdaki durgun suyun kapaklarin acilmasiyla ak-
maya baslamasi

C) Ucgmakta olan bir kusun agacin dalina konmasi
D) Bir cocugun yerde yuvarlanan topu durdurmasi

» Atomdaki pozitif yuklere “proton” adini vermistir.

+ Cekirdedi ve gekirdegin bircok 6zelligini kesfetmistir.

+ Atomdaki proton sayisinin elektron sayisina esit oldu-
gunu belirtmistir.

Atom ile ilgili yaptign galigmalarindan bazilan verilen
bilim insani asagidakilerden hangisidir?
A) John Dalton

C) Democritus

B) Emest Rutherford
D) Joseph John Thomson

Elementler ile ilgili,
I. Element sembolleri tum dunyada ortaktir.
Il. Atomik ya da molekiil yapida olabilirler.
lll. Molekill yapida olanlar formiillerle gasterilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz .
C) Il ve Il

B} lvell
D) 1, I ve 11

Yanda verilen kaptaki suyun igeri-
sine bir miktar seker atiip kangti-
riliyor. (Oda sicakhidinda)

Bu olay ile ilgili aga@idakilerden hangisi séylenemez?

A) Su, ¢ozicl; seker, cozinen maddedir.

B) Homojen karisim yani ¢ézelt olusur.

C) Seker suda iyonlarina aynlarak ¢ézianar.

D) Hizh kanstirihirsa sekenn ¢éziinme hizi artar.

10

Geri donlisim ile ilgili;
I. Geri donisim cevre kirliliginin azalmasina katki
saglar.

Il. Geri dénidsimi olan maddelerin Uzerinde bu duru-
mu ifade eden bir sembol bulunur.

l. Tam Granlerin gen déndsdmd ayni yontemle ger-
ceklestirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
C)llve 1Nl

B) I vell.
D)1, ve Il




11

Asagida verilen,
I.  Trafik isiklanmin calistinimasi
Il. Seralarin isitilmasi

lll. Deniz suyundan tuz dretimi

amaglanndan hangileri igin gilines enerjisinden ya-

rarlanilabilir? Dirbian Dis¢i aynasi
G) » D)
A) Yalmiz | B) I ve ll
C) Il ve 1. D)1, ve Il
Tepegoz Periskop

16

Asagida verilen araglardan hangisinde ayna kullanil-
mamisgtir?

Kl

12

Gok yogun ortamdan az yogun ortama gelen 1sik ile
ilgili,
I. Sinragisi ile gelirse ortam ¢izgisinin Gzerinden gider.

Il. Sinir agisindan blyik bir agiyla gelirse az yogun or-
tama gecemeyip tam yansima yapar.

1. Sinir acisindan kiicik bir agiyla gelirse normale yak-
lasarak kinhr.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz IL
C) lvell D) I, Il ve lll.

17

ilber yapisinda mercek kullanilan arag gereclerle ilgili asa-
gidaki tabloyu hazirlamistir.

Kontak lens Mikroskop

Teleskop Ayna

Buna gére ilber asagidaki degisikliklerden hangisini
yaparsa dogru bir tablo hazirlamis olur?

A) Kontak lens yerine gdzlik yazarsa

B) Mikroskop yerine diirbiin yazarsa

C) Ayna yerine kamera yazarsa

D) Teleskop yenne blyitec yazarsa

13

Hipermetrop gtz kusurunda goéranti san lekenin arkasin-
da olusur. Bu goz kusurunun tedavisinde 1s1g1 bir noktada
toplama dzelligine sahip - - - - kullanilr.

Bos birakilan yere asagidakilerden hangisi gelmelidir?
A) diz aynalar

B) timsek aynalar

C) ince kenarli mercekler

D) kalin kenarh mercekler

18

Asagidakilerden hangisi insanda ilireme, bliyiime ve
gelisme konusu ile ilgili yanhs bir bilgidir?

A) Zigot gelisimine anne vicudu igcinde devam eder.

B) Sperm ve yumurta hiicrelennin birlesmelerine daéllen-
me denir.

C) Ureme organlan neslin devami igin tireme hiicrelerini
olustururlar.

D) Zigot, embriyonun mitoz bélinmeler gecirerek olus-
turdugu bir yapidir.
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Yukarida verilen érnekler arasinda, hangi eseysiz
ureme gesidi yer almaz?

A) Rejenerasyon B) Tomurcuklanma

C) Vejetatif D) Bolinerek

19

oy
W 1. Ureme organidir.

[
|L4 — 2. Solunum ve terleme yapar.
— 3. Madde iletimini saglar.
; 4. Fotosentezin gerceklestidi yapidir.
Verilen gigekli bitki modelinde numaralanmis kisim-
lardan hangisinin gérevi yanhs yazilmistir?

A4 B)3 c)2 D)1

15

Ampermetre ile ilgili,
|. Akim siddetini dlger.
ll. Devreye paralel baglanirsa kisa devre olusur.
l1l. Olgitlen dederin birimi amperdir.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalmiz 1.
C) Il ve 1.

B) I ve ll.
D)1, 1T ve 111
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Gerlimi 4 volt biyiklogunde
olan bir pil ve 2 ohm dirence sa-
hip ampulle sekildeki devre olus-
turulmustur.

Lol
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volt

Bu devre ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Ampermetrede olcilen deder 8 amperdir.
B) Valtmetre 2 volt degerini gosterir.

C) Voltmetre ve ampermetre yanhs baglanmistir.
D) Seri bagl ampul sayisi artarsa parlakliklar azalir.







